Приложение 2
КОНСПЕКТ – ДОСУГ ПО ПДД

В ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙ ГРУППЕ

ВОСПИТАТЕЛЬ : НЕУПОКОЕВА И.Г.

Программное содержание:

1.Расширить представления детей о правилах поведения на улице.

2. Закреплять знания детей о правилах перехода через дорогу, о значении светофора для пешехода и транспорта.

3.Учить детей видеть опасность для их жизни и здоровья.

4. Систематизировать знания о дорожных знаках.

5.Закрепить способность детей отгадывать загадки, развивать логическое мышление, сообразительность.

6. Развивать связную речь, умение отвечать на вопросы.

7.Закреплять умение детей собирать из частей целое – пазлы.

Материалы и оборудование:

Демонстрационный : картинки с изображением транспорта, улицы, дорожные знаки, макет светофора.

Раздаточный: карандаши , листы бумаги с изображением улицы, пазлы.

Активизация словаря : светофор, зебра, пешеходная дорожка, тротуар, проезжая часть, транспорт, пешеход, пассажир.
Ход занятия.

Воспитатель предлагает детям отправиться в путешествие по улицам города пешком. Дети идут по залу.

Воспитатель :- «Как мы сейчас называемся?»
Дети :- «Пешеходы.»

Воспитатель подводит детей к макету улицы, предлагает внимательно рассмотреть улицу.
- «Что вы видите?»

Ответы детей (дома, транспорт, дорога, люди)

Воспитатель: «Какие виды транспорта вы видите?» (пассажирский, грузовой, специального назначения ).

- «Где идут пешеходы?» ( по тротуару)

- «Где едет транспорт ?» ( по проезжей части)

Воспитатель: « Мы с вами дальше должны перейти улицу, но сделать этого не можем ,т.к. дорожные знаки отсутствуют, нет пешеходного перехода и светофора. 

- «Какие виды пешеходных переходов вы знаете?» ( наземный, подземный и надземный).

- «Какую роль играет светофор для пешеходов и транспорта?» (пешеходам –безопасно перейти улицу, транспорту- безопасно двигаться по проезжей части).

- «Какие сигналы светофора вы знаете и их значение?» ( ответы детей).

Практическая часть

Воспитатель раздает детям планшеты с иллюстрациями улицы, но без пешеходных переходов и дорожных знаков, предлагает детям дорисовать недостающее , что бы безопасно перейти улицу. Дети проверяют друг друга и объясняют , почему они именно так нарисовали.  Дети и воспитатель устанавливают знаки , переходят улицу и приходят к остановке. На остановке лежит конверт. Проводится игра «Сложи слово». Перед детьми хаотично разложены карточки с буквами  «А» , «В», «Т», «О», «Б», «У» , «С». Нужно правильно сложить слово «Автобус». Дети выполняют задание.
Воспитатель. – «Далее мы с Вами будем путешествовать  на общественном транспорте. Какие правила проезда нужно соблюдать в общественном транспорте?» (ответы детей).

Итак купили билет , сели в автобус ,поехали. Теперь мы кто с вами?  (пассажиры).

Воспитатель : - «Что там происходит? Какой-то человек в форме стоит посреди дороги и машет полосатой палочкой. Кто он? ( Регулировщик с жезлом)

Физкультминутка.

Постовой стоит упрямый ( шаги на месте)

Людям машет, не ходи, ( руки в стороны, вверх, в стороны . вниз)

Здесь машины едут прямо (руки перед собой)

Пешеход , ты погоди! (руки в стороны)

Посмотрите , улыбнулся( руки на поясе)

Приглашает нас идти (шаги на месте)

Вы , машины не спешите, (хлопки руками)

Пешеходов пропустите (прыжки на месте).
Воспитатель объявляет остановку «Потерянные знаки». Загадывает загадки, дети отгадывают и показывают соответствующий знак.

Загадки: 

1. Знак «Дети»

Эй ,водитель осторожно ! 

Ехать быстро невозможно!

Знают люди все на свете

В этом месте ходят…(дети)

2. Знак «Пешеходный переход»

Всем знакомые полоски

Знают дети, знает взрослый 

На ту сторону ведет

Пешеходный …..(переход)

3. Знак «Пункт первой медицинской помощи»

 Ты не мыл в дороге рук,

Поел фрукты ,овощи

Заболел и видишь –Пункт…(медицинской помощи).

4. Знак «Место стоянки»

Азбуку вёз самосвал,

Буквы все он растерял

Что же значит ,например 

У дороги буква «Р».

Воспитатель : «Но почему наш автобус не едет?»

Водитель автобуса даёт задание детям собрать пазлы «Части – целое». Из каких частей состоит автомобиль ( руль, колесо, кузов, кабина и т.д.).

Наше путешествие подходит к концу, пора возвращаться в детский сад. Следующая остановка «Детский сад».

Подведение итогов : проводится в виде беседы, обсуждения. Что нового вы узнали? Что было самое интересное?.
